



**Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích
Filozofická fakulta**

Archeologický ústav

POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Studijní obor:	Archeologie
Akademický rok:	2014/2015
Název práce:	Nedestruktivní archeologie na objektech historického hrdebního práva v jižních Čechách
Autor/ka práce:	Ivana Pravcová
Vedoucí práce:	Doc. PhDr. Rudolf Krajíc, CSc.
Oponent/ka práce:	PhDr. Daniel Kovář

1. HODNOCENÍ OBSAHOVÉ STRÁNKY PRÁCE (hodnocení vyznačte X)	1	2	3	4	Nelze hodnotit
Stanovení cíle/hypotéz/výzkumných otázek a míra jejich naplnění	X				
Použité metody, jejich adekvátnost a relevance ve vztahu k tématu	X				
Faktická, věcná a obsahová správnost	X				
Naplnění zadání bakalářské práce	X				
Interpretace výsledků	X				
Formulace závěrů práce	X				
Odborný přínos práce a její praktické využití	X				
Schopnost argumentace a kritického myšlení autora/ky	X				

2. HODNOCENÍ FORMÁLNÍ STRÁNKY PRÁCE (hodnocení vyznačte X)	1	2	3	4	Nelze hodnotit
Shromáždění relevantních informací (literatury a ostatních zdrojů)	X				
Provázanost a sled textu, návaznost kapitol	X				
Jazyková a stylistická úroveň práce	X				
Práce s daty, informacemi a odbornou literaturou (správnost a četnost odkazování)	X				

3. ZÁVĚREČNÉ SLOVNÍ HODNOCENÍ OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Posuzovanou práci považuji za výborně zvládnutou po všech stránkách. Autorka k ní přistoupila se zřetelným osobním zaujetím, je dobře obeznámena s literaturou, dokáže téma systematicky a přehledně roztřídit, řadit do kontextu, a to včetně přesahů do zahraničí. Práce je řádně podložena zdroji a celkově obsahově vyvážená.

Protože samotné jádro tématu z principu nemůže být rozsáhlé (jedná se o velmi omezený počet lokalit), autorka jej uvedla obecným úvodem o proměnách vnímání smrti, ale také o historii zločinu a jeho trestání. Dotýká se tedy vývoje náboženských představ, stejně jako dějin práva. Odpovídající prostor věnuje historii hrdelního soudnictví v našich zemích. Na základě dobré znalosti literatury shrnuje současný stav právní archeologie v České republice, stejně jako dochované hmotné památky. Podrobněji se samozřejmě věnuje jihočeskému prostoru.

Využila rovněž možností nedestruktivní archeologie, jak to odpovídá názvu práce. Na vytipovaných nadějných lokalitách provedla dokumentaci a zaměření. Kromě teoretických a metodických znalostí tak prokázala i schopnost terénní práce s využitím technických prostředků. Výsledkem jsou mj. grafické přílohy, které představují hlavní autorský přínos práce.

PRÁCI K OBHAJOBĚ: DOPORUČUJI – NEDOPORUČUJI

NÁVRH NA KLASIFIKACI BAKALÁŘSKÉ PRÁCE:

VÝBORNĚ – VELMI DOBŘE – DOBŘE – NEVYHOVĚL/A

4. června 2015

Datum



Podpis